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Geht an: 
 

- FDP Rafz  
-  cc an: Ortsparteien GLP, SVP, SP / Interessengruppe puls8197 
 
 
Rafz, 8. März 2022 
 
 

Anfrage betr. Vereinbarkeit Jugendarbeit / Schulpflege 
 
Ciao Fritz 
 

Besten Dank für das Schreiben der FDP Rafz an den Gemeinderat betreffend der Schulpflege 
und Jugendarbeit. Der Gemeinderat hat sich in der Folge mit dem Inhalt des Schreibens befasst. 
Nachstehend die Stellungnahme des Gemeinderats.  
 

Per 1. Oktober 2020 wurde der von den Mitarbeitenden der Jugend- und Gemeinwesenarbeit 
beantragte, von der Kinder- und Jugendkommission unterstützte und im Rahmen der durchge-
führten Organisationsentwicklung beschlossene Wechsel der Zuständigkeit des Bereichs der Ju-
gend- und Gemeinwesenarbeit vom Ressort Schule an das Ressort Soziales und Gesundheit 
umgesetzt. Ab diesem Zeitpunkt erfolgte die fachliche und personelle Führung durch die Abtei-
lung Soziales unter der Leitung von Olivia Wanner. 
 

Zur allfälligen Unvereinbarkeit als Mitglied der Schulpflege und Jugendarbeiter der Gemeinde 
Rafz wurden vor der Anstellung von Jonathan Neukom verschiedene Abklärungen getroffen. Ge-
mäss Bezirksrat liegt keine Verletzung des Gesetzes über die politischen Rechte vor, da die Ju-
gend- und Gemeinwesenarbeit nicht dem Ressort Schule untersteht.  
 

Die Anstellung von Jonathan Neukom sieht der Gemeinderat als positiven Gewinn für die Ge-
meinde, weil er im Dorf ansässig ist, zu den Jugendlichen «einen guten Draht» hat und er mit den 
Jugendlichen im Sportverein gut vernetzt ist. Evelina Els die langjährige Mitarbeiterin der Jugend- 
und Gemeinwesenarbeit ist eine kompetente Fachfrau und ergänzt sich sehr gut mit dem neuen 
Jugendarbeiter.  
 

Im Rahmen der Gesamterneuerungswahlen für die nächste Amtsperiode findet in der Schulpflege 
ein personeller Wechsel statt. Daraus ergibt sich die Gelegenheit, dass Jonathan Neukom sein 
Ressort in der Schulpflege wechseln wird, um noch klarere Abgrenzungen zu gewährleisten.  
 

Für weitere Fragen stehen wir gerne zur Verfügung. 
 

Mit freundlichen Grüssen 
 
 
 
 
 
Kurt Altenburger 
Gemeindepräsident 


